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ATA DA 16ª SESSÃO ORDINÁRIA  

25.10.2.017 

Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, 

nesta cidade de Águas da Prata, Estado de São Paulo, às 20:00 

horas no Paço da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador 

Fabio Ferraz de Campos, realizou-se a 16ª Sessão Ordinária deste 

ano legislativo. Aberta a Sessão a hora regimental e após a 

chamada feita, verificou-se a presença dos seguintes Vereadores:-  

Ângelo Roberto de Oliveira, Helena Maria Sollas Montes Fernandes, 

José Benedito de Freitas de Oliveira, José Sebastião Chiodeto da 

Silva, Luís Antônio Nascimento da Fonseca, Mauro Divino de Araújo, 

Regina Helena Janizelo Moraes, Ricardo Peral Delgado Presentes:  9 

Vereadores. O Sr. Presidente invocando a proteção de DEUS, deu 

por abertos os trabalhos e solicitou do Sr.  1º  Secretário a leitura  

do material do Expediente e que constou do seguinte.  

EXPEDIENTE 

Of. 525/17 do Executivo dando resposta ao Of. 203/17 de autoria 

dos Vereadores Fabio Ferraz, Mauro Divino de Araújo, José 

Benedito de Freitas Oliveira e José S. Chiodeto da Silva que versa 

sobre custeio de despesas com a sessão solene em homenagem a 

Semana da Consciência Negra a municipalidade informa que em 

virtude da crise não poderá colaborar com a realização do evento 

devido a crise que o pais está atravessando e que tanto a Prefeitura 

como a Câmara possui suas próprias dotações para suportar o 

pagamento de suas despesas. Teve o despacho à disposição do 

Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 526/17 do Executivo 

dando resposta ao Of. 204/17 de autoria dos Vereadores Fabio 

Ferraz, Mauro Divino de Araújo, José Benedito de Freitas Oliveira e 

José S. Chiodeto da Silva que versa sobre providenciar a cobertura 

da praça com a Tenda durante a mencionada semana da 

consciência negra para não frustrar a programação de eventos no 

caso de tempo chuvoso e a municipalidade informa que tal serviço 
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deve ser efetuado pela Câmara Municipal pois a mesma possui suas 

próprias dotações para suportar o pagamento de suas despesas. 

Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-

se. Of. 527/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 

153/17 de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo que versa 

sobre rebaixamento da rampa de acesso ao Pronto Socorro e 

informa que tal solicitação já havia sido feito pela Vereadora Regina 

Helena, mas em virtude da escassez de recursos ainda não 

conseguimos executá-lo. Teve o despacho à disposição do Vereador 

e após ciente e arquive-se. Of. 528/17 do Executivo dando 

resposta ao requerimento 154/17 de autoria do Vereador Mauro 

Divino de Araújo que versa sobre pintura de faixa de sinalização e 

colocação de placa de denominação de Rua Lazaro Anselmo Ramos 

e a municipalidade informa que encaminhou cópia do requerimento 

ao Demutran e assim que a situação financeira melhorar iremos 

executar o serviço. Teve o despacho à disposição do Vereador e 

após ciente e arquive-se. Of. 529/17 do Executivo dando resposta 

ao requerimento 157/17 de autoria do Vereador José Sebastião 

Chiodeto que versa sobre construção de alambrado na Cascatinha e 

a municipalidade informa que o Dep. Paulo Teixeira disponibilizou 

através de emenda parlamentar R$ 250.000,00 mas infelizmente 

em janeiro de 2.016 não foi assinado  o convenio pela 

municipalidade   e assim o valor do recurso foi perdido e que a 

atual administração está empenhada em buscar recursos para 

melhorias em diversas áreas do município. Teve o despacho à 

disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 530/17 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 159/17 de autoria da 

Vereadora Regina Helena Janizelo que versa sobre notificar o 

proprietário de terreno localizado ao lado da Floricultura Tulipa para 

que o mesmo determine a construção de calçada em volta do 

terreno ou aplique multa constante na legislação municipal e código 

civil  e a municipalidade informa que  o proprietário do imóvel já foi 

notificado para a execução do serviço. ( cópias anexas). Teve o 
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despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

531/17 do Executivo dando resposta ao requerimento verbal 

57/17 de autoria do Vereador Ângelo Roberto que versa sobre 

retirada de entulhos de reformas de túmulos do cemitério de São 

Roque da Fartura e a municipalidade informa que encaminhou cópia 

do mesmo a Secretaria de Obras e Serviços para que providencie a 

execução do serviço. Teve o despacho à disposição do Vereador e 

após ciente e arquive-se. Of. 532/17 do Executivo dando resposta 

ao requerimento verbal 59/17 de autoria do Vereador Mauro Divino 

de Araújo que versa sobre reinicio dos serviços no campo de futebol 

da Fonte Platina e a municipalidade encaminha cópia de CI do 

Assessor Geral de Serviços apresentando os esclarecimentos 

necessários, (CI em anexo). Teve o despacho à disposição do 

Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 533/17 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 148/17 de autoria da Vereadora 

Regina Helena Janzielo que versa sobre encaminhamento a  

Câmara Municipal de todos projetos de obras e serviços municipais 

oriundas de verbas Estaduais e Federais e a municipalidade 

encaminha em anexo CI apresentando esclarecimentos sobre os 

referidos projetos, (CI em anexo).  Teve o despacho à disposição 

do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 534/17 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 155/17 de autoria do Vereador 

Mauro Divino de Araújo que versa sobre informação de gastos com 

horas extras, Receita de Contribuição Federal de Extração Mineral, 

ITBI e ISS” e a municipalidade encaminha CI em anexo com as 

informações solicitadas (CI em anexo). Teve o despacho à 

disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 535/17 do 

Executivo dando resposta ao requerimento 141/17 de autoria da 

Vereadora Regina Helena Janizelo que versa sobre informações de 

liberação de verbas para o bairro Fonte Platina e a municipalidade 

encaminha CI em anexo apresentando esclarecimentos  sobre a 

liberação de recursos para o Bairro. Teve o despacho à disposição 

do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 536/17 do Executivo 
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dando resposta ao requerimento verbal 58/17 de autoria do 

Vereador José Benedito de Freitas que  versa sobre  informações do 

convenio para asfaltamento do Bairro Fonte Platina ainda que não 

se encontra totalmente liberado e a municipalidade encaminha CI 

em anexo contendo as   informações sobre o referido convenio.  

Teve o despacho à disposição da Vereadora e após ciente e 

arquive-se. Of. 537/17 do Executivo dando resposta ao 

requerimento 156/17 de autoria do Vereador José Sebastião 

Chiodeto que versa sobre aumento do valor no serviço de podas e 

limpeza de terrenos baldios e a municipalidade informa que 

encaminhou cópia do requerimento ao Semajur para analise e 

manifestação quanto ao requerido. Teve o despacho à disposição 

do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 538/17 do Executivo 

dando resposta ao requerimento 151/17 de autoria da Vereadora 

Regina Helena que versa sobre informações a respeito da 

responsabilidade civil pela instalação da torre de telefonia celular no 

bairro Ponto da Cascata e qual o custo/benefício para o município, 

se houve obediência as regras referentes a regulamentação da 

ANATEL, se há licença ambiental e laudo que comprove que não há 

risco de radiação para os alunos devido à proximidade com o 

mencionado prédio público e a municipalidade informa que o 1º 

termo de Permissão de Uso foi realizado pelo ex-prefeito Edjalma 

de Lima Valla em 29/11/96 e em 03/10/16 foi realizado termo de 

permissão onerosa de uso da área  assinado pelo ex-prefeito 

Samuel Binatti, e o município recebe R$ 6.069,53 pelo uso área, e 

a escola foi reaberta na gestão passada quando o prédio foi cedido 

para a realização de projeto educacional e há nos autos do 

processo administrativo 193/14  que a torre não emite radiação 

eletromagnética e que na folha 31 o arquiteto Paulo R. Mamede 

constata que o local está de acordo com a legislação vigente a 

municipalidade informa que diante dos questionamentos da 

Vereadora não irá mais ceder o prédio para o Projeto Educacional e 

que irá fiscalizar com mais afinco as torres instaladas no município. 
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Teve o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-

se. Of. 539/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 

verbal 39/17 de autoria do Vereador José Sebastião Chiodeto que 

solicita do Executivo que interceda junto as autoridades de transito: 

RENOVIAS/DER/ARTESP e outros, pleiteando reunião entre 

Executivo, Vereadores e Responsáveis dos mencionados órgãos, 

para retirada de imposição de velocidade máxima permitida e a 

municipalidade encaminha cópia de of. CGD 438/17 da Artesp  

apresentando esclarecimentos quanto ao  solicitado. Teve o 

despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

555/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 161/17 de 

autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo que versa sobre 

informações sobre empréstimos efetuados por funcionários junto a 

estabelecimentos bancários e a municipalidade encaminha 

esclarecimentos sobre os empréstimos conforme anexo. Teve o 

despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. Of. 

556/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 161/17 de 

autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo que versa sobre a 

retirada das palavras Silvicultura e Agricultura/Horticultura do 

anexo I do Decreto Municipal 2.367 de 31/07/2013 e a 

municipalidade encaminha Of. 34/17 em anexo da Secretaria do 

Meio Ambiente contendo esclarecimentos sobre a solicitação. Teve 

o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 

Of. 557/17 do Executivo dando resposta ao requerimento 165/17 

de autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que 

versa sobre reparos no portal da cidade e a municipalidade já está 

adotando as providencias visando a substituição das letras  que se 

desprenderam do portal. Teve o despacho à disposição do Vereador 

e após ciente e arquive-se. Of. 558/17 do Executivo dando 

resposta ao requerimento verbal 62/17 de autoria do Vereador 

Mauro Divino de Araújo que versa sobre   o cascalhamento da viela 

nº 4 no Jardim Paineiras e a municipalidade informa que já existe 

estudo solicitado pelo Vereador Luís Antônio Nascimento para 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
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asfaltamento  e que em breve apresentaremos uma solução eficaz 

e executar a obra que irá reparar definitivamente o problema. Teve 

o despacho à disposição do Vereador e após ciente e arquive-se. 

Of. 559/17 do Executivo encaminhando balancete da receita e 

despesa referente ao mês de Agosto de 2.017. Teve o despacho à 

disposição dos Vereadores e após ciente e arquive-se. Of. 466/17 

da Secretaria Municipal de Promoção e Assistência Social dando 

resposta ao requerimento 152/17 de autoria da Vereadora Regina 

Helena Janizelo Moraes que versa sobre o envio a esta Casa de 

Leis, cópias de notas e licitações de compras feitas pelo 

mencionado órgão que foram gastos com festas/coquetéis; 

camisetas e uniformes conforme já solicitadas em reunião realizada 

no último dia 18, e  apresentação de justificativas dos mencionados 

gastos conforme observância as regras dos princípios da 

administração pública, ou seja, legalidade; impessoalidade; 

moralidade; pessoalidade e eficiência e a secretaria encaminha as 

informações solicitadas pela Vereadora. Teve o despacho à 

disposição da Vereadora e após ciente e arquive-se. Comunicados 

73473/73474/73475 do Ministério da Educação informando 

liberação de recursos para execução de programas no Fundo de 

Desenvolvimento da Educação no valor de R$ 36.218,98. Teve o 

despacho à disposição dos Vereadores  e após ciente e arquive-se. 

Projeto de Lei 36/17 de autoria do Vereador Luís Antônio 

Nascimento da Fonseca que “Dispõe sobre alteração na Lei 

Municipal 1.829/2009 e dá outras providências”. Teve o despacho 

encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. 

Projeto de Decreto Legislativo 06/17 de autoria do Vereador 

Luís Antônio Nascimento da Fonseca que “Dispõe sobre 

homenagem a Sra. Ana Paula Ricardo Teodoro Lopes em 

comemoração ao dia 20 de Novembro “Dia da Consciência Negra”. 

Teve o despacho encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para 

emitir parecer. Projeto de Decreto Legislativo  07/17 de 

autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo Moraes que “Dispõe 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
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sobre homenagem a Sra. Monica Salustiano em comemoração ao 

dia 20 de Novembro “Dia da Consciência Negra”. Teve o despacho 

encaminhar à Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. 

Projeto de Resolução 09/17 de autoria dos Vereadores Fabio 

Ferraz de Campos, Luís Antônio Nascimento da Fonseca, José 

Sebastião Chiodeto da Silva e José Benedito de Freitas Oliveira que 

“Dispõe sobre doação de Cesta Básica Natalina aos Funcionários e 

Estagiários da Câmara Municipal”. Teve o despacho encaminhar à 

Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Projeto de 

Resolução 10/17 de autoria do Vereador Fabio Ferraz de Campos 

que “Dispõe sobre a criação de gratificação a ser paga ao Servidor 

da Câmara Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata 

designado para exercer a função Controle Interno da Câmara 

Municipal e dá outras providências”. Teve o despacho encaminhar à 

Comissão de Justiça e Redação para emitir parecer. Requerimento 

167/17 de autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo seja 

oficiado seja oficiado ao Executivo para que determine à Secretaria 

Competente efetuar o imediato conserto da ponte localizada na 

entrada do Sitio São José, Bairro Fonte Platina tendo em vista que 

um funcionário da empresa que está fazendo o asfalto no local 

quebrou a cabeceira da ponte e com isso houve afundamento da 

mesma que é de madeira e muito usada pelo sitiante no 

escoamento de sua produção de café. O requerimento é colocado 

em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado 

em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho 

oficie-se no sentido requerido. Requerimento 168/17 de autoria 

do Vereador Mauro Divino de Araújo para que seja oficiado seja 

oficiado ao Executivo para que dê continuidade na construção da 

rede coletora de esgoto do Bairro do Paiol, ou no caso oficiar a 

empresa que está responsável pela obra (Sabesp) tendo em vista 

que já houve um inicio e agora se encontra paralisada prejudicando 

assim os moradores daquele local. O requerimento é colocado em 

discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
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votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-

se no sentido requerido. Requerimento 169/17 de autoria do 

Vereador Mauro Divino de Araújo seja oficiado ao Executivo ao 

Executivo para que determine à Secretaria Competente efetuar a 

substituição de lâmpadas queimadas na Rua Ismael Antônio da 

Silva altura do nº 216 no Bairro São Judas Tadeu. O requerimento 

é colocado em discussão e oi autor faz uso da palavra e diz que já 

fazem 3 meses que fez este pedido e agora peço novamente para a 

pessoa responsável por esta área e já que não trocou e se é por 

causa do Vereador Mauro Divino então agora troque e atenda o  

pedido da população. Requerimento 170/17 de autoria da 

Vereadora Regina Helena Janizelo reiterando substituição de 

tubulação de água pluvial existente n a R. João Valente nºs 105 e 

115 (fundos) (requerimentos verbal em anexo) tendo em vista 

que a mesma está quebrada e empoçando água causando 

aparecimento de pernilongos e outros insetos e acarretando 

grandes transtornos aos moradores. Requeiro também enviar cópia 

de análise feita pela Divisão de Engenharia referente ao 

mencionado assunto conforme resposta do Executivo. (Of. 177/17 

– GP em anexo). O requerimento é colocado em discussão e a 

autora faz uso da palavra e diz que é a segunda vez que está 

fazendo este pedido porque esta tubulação passa por baixo de uma 

destas casas e está toda quebrada e quando chove muito esta 

tubulação que atravessa a linha do trem e joga no rio, mas como 

está toda quebrada a agua chega debaixo destas casas e é jogada 

na beirada da linha do trem e quando há chuva forte esta água 

desce pela rua de minha residência e vira uma lama e isto já 

aconteceu várias vezes então solicito que dê uma atenção pois acho 

que seria competência da ferrovia então solicito que encaminhe 

este requerimento para a Ferrovia pois este pedido já foi feito uma 

vez e até agora nada foi feito. Continuando em discussão e 

ninguém mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
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se no sentido requerido.  Requerimento 172/17 de autoria da 

Vereadora Regina Helena Janizelo solicitando de S. Exa., com fulcro 

no art. 8º, XXIII, L.O.M., que determine ao departamento 

competente, placa sinalização com os dizeres: “RUA SEM SAÍDA” 

na Travessa Logobone, localizada na Vila Três Irmãos tendo em 

vista que muitos visitantes por desconhecimento deste detalhe já 

adentraram na mencionada rua e tiveram muita dificuldade em 

manobrar o veículo. Requer também, substituição de lâmpadas 

queimadas nos dois postes existentes na travessa em questão. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Terminado o Material do Expediente o Sr. Presidente passa a 

palavra livre aos Srs. Vereadores para tratar de assuntos de 

interesse do município. O Sr. Presidente faz uso da palavra e diz 

que os dois primeiros requerimentos em que o Prefeito dá resposta 

sobre verbas para evento da semana da consciência negra eu 

gostaria de deixar claro que a composição orçamentária da Câmara  

é totalmente diferente da Prefeitura e não há legislações que se 

enquadram somente a Câmara ou Prefeitura pois a lei é municipal 

então não temos e nem podemos ter previsão orçamentária de 

custos e gastos extra Câmara a não ser homenagens com placas ou 

prismas e nem flores, decoração e alimentação podemos ter  

gastos, então para esclarecer para o Sr. Prefeito é que não 

possuímos estas dotações destinadas a isto e nem podemos ter e 

esperamos que em face desta impossibilidade que esta semana 

faça parte do calendário de eventos que é uma área que a 

Prefeitura tem explorado bastante e acho importante ter bastante 

eventos mas que tome providencias para que no próximo ano a 

Prefeitura consiga enquadrar um evento a altura desta 

comemoração e também informo como eu falei com o Vereador 

Mauro Divino nós teremos a sessão solene e vamos precisar da 

ajuda de todos os Vereadores para no dia fazermos um coquetel 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
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para todos os visitantes e homenageados e também algumas 

apresentações culturais e musicais inclusive até de antemão irei 

solicitar o fechamento da rua para termos mais espaço e liberdade 

para estarmos comemorando no dia 14/11/17. Agora irei fazer um 

requerimento da Tribuna solicitado pela Srª Jeneci para que a 

Prefeitura determine ao setor de fiscalização tome providencias a 

respeito da organização e cumprimento das normas que tem 

naquele espaço do bosque respeitando a natureza de cada chalé, 

então que haja uma vistoria in loco então gostaria de fazer este 

requerimento em nome de todos os Vereadores se todos 

concordarem. Então coloco o requerimento em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Continuando a palavra livre o Sr. Presidente faz 

requerimento verbal solicitando que S. Exª   estude com carinho a 

possibilidade de disponibilizar espaço físico  para a Associação dos 

Amigos com Patas. O requerimento é colocado em discussão e 

ninguém querendo fazer uso da palavra é colocado em votação 

sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho oficie-se no 

sentido requerido. Continuando a palavra livre o Vereador José 

Sebastião Chiodeto pede a palavra e diz que quer registrar uma 

indignação sobre uma verba de R$ 250.000,00 que foi 

disponibilizada pelo Deputado Paulo Teixeira e que o ex- Prefeito 

todo poderoso  deixou de assinar um convenio e esta verba voltou 

e isso eu acho um absurdo porque não é R$ 1,00 e sim R$ 

250.000,00 e agora quero ver como conseguiremos outro valor 

semelhante pois no dia que fiquei  sabendo disto fiquei chateado o 

dia inteiro e quero também saber até quando a atual administração 

vai me mandar a prestação de contas da administração anterior 

pois já estamos no mês de outubro e até agora não veio nada e eu 

pedi isto no primeiro dia de meu mandato e aqui na cidade é assim 

um Prefeito esconde as contas  do outro  e eu não sei porque e em 

seguida a Vereadora Helena Maria Sollas pergunta ao Vereador 

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
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José Sebastião de qual ano ele pediu as contas do Prefeito anterior 

e a resposta é do ano de 2.015 e parece que foi rejeitada pelo 

Tribunal de Contas mas acho que o Vereador está se referindo a 

uma auditoria interna da administração passada. Continuando a 

palavra livre a Vereadora Regina Helena Janzielo pede a palavra e 

faz requerimento verbal solicitando ao Executivo que informe a esta 

Casa qual o curso que está sendo ministrado pela Etec na Escola 

Timóteo Silva bem como seu custo e beneficio para a população. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho oficie-se no sentido requerido. 

Continuando a palavra livre o Vereador Ricardo Peral pede a 

palavra e faz requerimento verbal a Elektro solicitando da 

mencionada companhia fornecer informações sobre as constantes 

quedas de energia no Bairro Areias Distrito de São Roque da 

Fartura pois no último dia 22/10 o Bairro ficou sem energia durante 

mais de 8 horas prejudicando assim os  comerciantes como o 

Restaurante e Pesqueiro Mirante Pesk e também diversos 

moradores do Bairro  que tiveram alimentos estragados devido a 

falta  de energia. O autor pede a palavra e diz se sentir indignado 

com a Elektro pois no dia 22/10 domingo ficamos sem energia no 

Bairro Areias por mais de 8 horas e não é a primeira vez que isto 

acontece e já aconteceu de ficarmos até mais de um dia sem 

energia e em seguida o Vereador José Sebastião Chiodeto pede 

aparte que lhe é concedido e diz que o dia em que o Gerente 

esteve aqui e eu disse a ele  que a Grings foi embora do bairro do 

Paiol por causa da energia ruim que vem e que não aguentava as 

máquinas e ele me disse para ter calma que até o final do ano 

vocês terão uma surpresa mas só se for esta a surpresa de 

ficarmos doze horas sem energia e existem muitas empresas que 

não se instalam na cidade por causa da energia que é péssima  e o 

maquinário não aguenta. Continuando em discussão o Vereador 

Ângelo Roberto pede a palavra e diz que o assunto e é uma 
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questão antiga, difícil e temos brigado muito com a Elektro desde 

que iniciei a primeira legislatura sobre a falta de constante de 

energia no Distrito de São Roque da Fartura mas o problema de 

apagão até acontece mas a durabilidade é que é o problema pois 

ficar até 8 horas sem  energia  não é aceitável pois no Distrito tem 

banco, escola, posto de saúde, comércio, restaurante e outros 

locais que necessitam da energia para funcionarem então eu 

cheguei a uma conclusão que isto chega a ser um descaso porque 

não é possível ficar tanto tempo sem energia elétrica e quando o 

Vereador José Sebastião falou sobre a surpresa e eu estava até 

presente achei que ela seria boa mas pelo jeito não é e quem sabe 

agora com este requerimento pode ser que a partir de agora o 

atendimento seja mais breve. Continuando em discussão o 

Vereador Luiz Antônio Nascimento pede a palavra e diz que  dando 

continuidade ao pedido do Vereador Ricardo é verdadeira mas não 

é só a Elektro mas também a empresa Vivo responsável pela 

internet, a Sabesp, a Renovias então acho que o que falta é o 

investimento pois as empresas dão uma manutenção não fazendo 

trabalho melhor pois a cidade vai crescendo, a demanda vai 

crescendo e investimentos eles não fazem e quem paga somos nós 

os cidadãos e estas empresas não tem o devido respeito com os 

contribuintes então fica aqui a minha indignação. Continuando em 

discussão e ninguém mais querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra 

livre o Vereador Ângelo Roberto pede a palavra e faz requerimento 

verbal solicitando do Executivo para que disponibilize um 

funcionário para trabalhar no dia 02/11/2017 no cemitério do 

Distrito de São Roque da Fartura a fim de ajudar a população 

fornecendo informações a quem dela necessitar. O requerimento é 

colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da palavra é 

colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o 

despacho oficie-se no sentido requerido. Continuando a palavra 
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livre e ninguém mais querendo fazer uso da mesma o Sr. 

Presidente suspende a sessão por cinco minutos  para logo após ler 

e votar o que consta da Ordem do Dia. Reabertos os trabalhos o Sr. 

Presidente solicita do 1º Secretário a  leitura do material que 

consta da Ordem do dia. 

ORDEM DO DIA 

Proc 52/17- Discussão Única Projeto de lei 33/17 de autoria do 

Executivo que "Autoriza o Município de Águas da Prata a celebrar 

convênios com a Fundação para o Desenvolvimento da Educação - 

FDE, objetivando a gestão de Atas de Registro de Preços". O 

projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso da 

palavra é colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Teve o despacho a sansão do Sr. Prefeito.  Proc. 54/17-  

Discussão Única Projeto de lei 35/17 de autoria do Vereador Ângelo 

Roberto de Oliveira que “Dispõe sobre denominação de rua no 

terreno da igreja do Distrito de São Roque da Fartura (São Roque). 

O projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso 

da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho a sansão do Sr. Prefeito. Proc. 

55/17- Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 01/17 de 

autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que 

"Dispõe sobre homenagem ao  Senhor Joel Paulino dos Santos em 

comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência Negra". 

O projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso 

da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Proc. 

56/17- Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 02/17 de 

autoria da Vereadora Regina Helena Janizelo Moraes  que "Dispõe 

sobre homenagem ao  Dr. Felipe Otávio dos Santos Ferreira em 

comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência Negra". 

O projeto  é colocado em discussão e a autora pede a palavra e 

solicita do Sr. Presidente que faça a leitura da justificativa do 
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projeto. Em seguida ob Sr. Presidente pergunta a Vereadora se ela 

concorda que que se faça a leitura das justificativas depois de lidos 

os projetos e a Vereadora concorda. Continuando em discussão e 

ninguém  mais querendo fazer uso da palavra é colocado em 

votação sendo aprovado por unanimidade. Teve o despacho a 

promulgação da Mesa. Proc. 57/17- Discussão Única Projeto de 

Decreto Legislativo 03/17 de autoria da Vereadora Regina Helena 

Janizelo Moraes que "Dispõe sobre homenagem a Profª Tatyana 

Ferreira em comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da 

Consciência Negra". Foi apresentado requerimento pela autora 

solicitando a retirada e envio para arquivo do referido projeto. O 

requerimento é colocado em discussão e ninguém querendo fazer 

uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho enviar para a Secretaria para o 

devido arquivamento. Proc. 58/17- Discussão Única Projeto de 

Decreto Legislativo 04/17 de autoria do Vereador Mauro Divino de 

Araújo que "Dispõe sobre homenagem ao Senhor Orlando Carlos de 

Melo em comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência 

Negra". O projeto é colocado em discussão e ninguém querendo 

fazer uso da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Proc. 

59/17- Discussão Única Projeto de Decreto Legislativo 05/17 de 

autoria do Vereador Mauro Divino de Araújo que "Dispõe sobre 

homenagem a Srª Jéssica Souza Monteiro de Lima em 

comemoração ao dia 20 de Novembro "Dia da Consciência Negra". 

O projeto é colocado em discussão e ninguém querendo fazer uso 

da palavra é colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Teve o despacho a promulgação da Mesa. Terminado 

o material da Ordem do Dia o Sr. Presidente passa a palavra livre 

aos Srs. Vereadores em explicação pessoal.  O Vereador Mauro 

Divino de Araújo pede a palavra e diz que há algumas sessões 

passadas houve um desentendimento do Sr. Presidente com 

relação a minha pessoa, com a Vereadora Regina Janizelo e  alguns 
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funcionários da Casa mas ele humildemente pediu desculpas 

pessoalmente a todos e achei que foi uma decisão digna de sua 

parte e queria dar os parabéns ao Sr. Presidente porque com este 

gesto provou o homem que é e que admiro muito. Em seguida o Sr. 

Presidente agradece e diz que fica muito feliz com as palavras e em 

certos momentos fala besteira e eu acho que o mínimo sabendo 

que estamos errados é voltar atrás e se desculpar e é do ser 

humano errar e voltar atrás e se desculpar, mas fico feliz e 

agradeço as suas palavras e tenho tentado fazer o melhor possível 

dentro da nossa realidade e deixo aberto a todos os Vereadores 

para fazer o que tiver ao meu alcance  e quero atender a todos da 

melhor forma possível não só hoje mas durante todo tempo que 

estivermos junto tanto na Câmara como em nossa sociedade. 

Continuando a palavra livre em explicação pessoal o Vereador José 

Benedito de Freitas Oliveira pede a palavra e diz que é uma 

indignação sua porque pedimos as coisas para o Executivo e as 

respostas são que foram encaminhadas para o setor competente, 

mas não temos o retorno e ninguém faz nada e hoje também 

houve respostas com o requerimento da semana da consciência 

negra e a alegação é que não tem dinheiro então fica muito 

complicado e difícil de trabalhar, pedimos documentos, falta a 

metade então vamos entrar na realidade porque está se tornando 

muito difícil para nós Vereadores esta situação. Continuando a 

palavra livre a Vereadora Regina Helena pede a palavra e diz que 

queria falar a respeito da última sessão que foi meio tumultuada 

pois eu levei a culpa por ter pedido um esclarecimento a respeito 

de uma torre de telefonia e eu acho que não é bem assim pois fui 

analisar e ouvir todo o depoimento, vi outro requerimento que foi 

feito a respeito e anotei tudo que ouvi para poder esclarecer porque 

depois de terem feito a minha caveira lá no Ponto da Cascata então 

acho que é não é justo ainda mais por quem fez. Então no dia 29 

de agosto o Vereador Ângelo já tinha feito o requerimento e ele 

está aqui juntamente com o meu e no requerimento do Vereador 
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Ângelo mas antes eu quero deixar claro que fui verificar onde foi 

meu erro e foi tão surpresa para mim o repúdio que o Vereador 

Luís Antônio sentiu por mim que eu sofri um baque muito grande 

vindo de quem veio falar isso de mim em repudio da Vereadora e 

fiz num esforço muito grande para me reestabelecer mas voltando 

ao requerimento do Vereador Ângelo datado de 29/08 ele solicitou 

providencias urgentes referente a reforma da escola que foi 

reativada pedindo entre outras coisas sanitários tendo em vista que 

existe uma única privada e vou dizer privada porque realmente é 

um banheiro de presidio e não um sanitário que serve aos 

professores, servidores e alunos  tanto do sexo masculino como 

feminino e isto consta no requerimento e não estou falando com 

minhas palavras e isto esta afrontando um dos princípios 

constitucionais que é a dignidade da pessoa física então este é o 

requerimento que o Vereador fez e ninguém tomou conhecimento e 

continuou da mesma forma e ai na hora dos comentários o 

Vereador Ângelo fala da sua indignação, o Vereador Luís também 

em repudio que no caso é pela minha pessoa mas convenhamos 

que quem pede a reforma urgente é Vereador Ângelo Roberto 

palavras estas que estão gravadas e quem fala mal do prédio é o 

Vereador Luís, o Vereador Ângelo fala do risco destas crianças, da 

reforma e da torre enquanto eu só falei da torre e nem questionei o 

resto apesar de ter visto as condições, ter tirado fotos e fiquei na 

minha enquanto o Vereador Luís fala que está tudo errado, que não 

tem documentação, que precisa fazer tudo dentro da lei e da 

realidade e também diz que não tem condições de deixar as 

crianças naquele local, diz também que nem documento existe e eu 

com apenas um requerimento solicitando esclarecimento a respeito 

da torre de telefonia celular sou a culpada deste projeto acabar 

mas eu queria deixar bem claro que em  meu requerimento eu 

solicitei informações a respeito de quem autorizou e de quem é a 

responsabilidade civil pela instalação de Torre de Telefonia Celular 

existente ao lado da escola municipal localizada na R. Luiz Carioca 
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no Ponto da Cascata, qual o custo/benefício para o município em 

virtude desta autorização de funcionamento ao lado de uma escola 

municipal que nesta gestão foi reaberta, se  houve obediência as 

regras referentes a regulamentação da ANATEL – Agencia Nacional 

de Telecomunicações, se há licença ambiental e laudo que 

comprove que não há risco de radiação para os alunos devido a 

proximidade com o mencionado prédio público (escola), então é 

muito feio fazer isso e jogar a culpa nas minhas costas e quando eu 

disse que sou perseguida estou mesmo pois consultei um 

advogado, mostrei tudo o que está acontecendo e ainda está me 

faltando algumas respostas que pegarei no decorrer da semana, 

então acho que está tendo uma infantilidade da parte do Executivo, 

pessoas que não estão sabendo lidar com a situação tirando o 

corpo fora porque se a escola está saindo de lá é porque o local não 

oferece condições realmente e não foi eu que falou,  foi o Vereador 

Luís e ir até lá falar para os pais de alunos que eu sou a 

responsável por isso é uma coisa muito feia e inclusive Sr. 

Presidente fui investigar na Internet qual o risco que esta torre de 

telefonia oferece e existe risco sim, pois há uma pesquisa feita pela 

Universidade Federal de Minas Gerais que sugeriu uma relação 

entre óbito causado por câncer e os geradores de sinal de telefonia 

móvel na capital mineira e as principais vitimas seriam moradores 

de áreas localizadas num raio distante de 500 metros das antenas e 

a pesquisadora reconhece limitações em estudo mas não tem a 

menor duvida que a irradiação eletromagnética causa câncer  e diz 

vamos esperar pessoas morrerem para restringir este tipo de 

tecnologia . O nome desta pesquisadora é Adilza Condessa Dorti 

engenheira sanitária pesquisadora que defendeu a tese de 

doutorado nesta Universidade em 2.010. Em Belo Horizonte 

existem varias casas a venda em bairros onde foram instaladas tais 

antenas e por conta de um aluguel que era de R$ 2.000,00 hoje 

estão em torno de R$ 700,00 porque quem tem conhecimento da 

irradiação não quer morar perto de uma torre então não sou eu que 
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falo e a Anatel ainda diz que desde que sigam as normas a 

distancia obedecendo a sua legislação não há risco a saúde mas 

quando muito próximo existem ondas que passam pelo tecido do 

corpo produzindo ligeira vibração nas moléculas eletricamente 

carregadas então acho que eu não falei nenhuma besteira e irei de 

casa em casa no Ponto da Cascata levando o requerimento, vou 

levar a gravação para as pessoas saberem que eu só pedi 

explicações sobre a torre instalada nesta escola. Em seguida o Sr. 

Presidente agradece os esclarecimento e diz que isto acontece e ele 

já passou por algo semelhante senão tão grave quanto em que tive 

que pegar as cópias de requerimento e ir de pessoa em pessoa 

para falar e só hoje me arrependo de não ter tomado as 

providencias civis do que aconteceu porque passei dois, três anos e 

até hoje existem pessoas na cidade que não olham na minha cara 

por conta de uma mentira gerada para tirar a responsabilidade de 

lado então a Srª tem todo o direto de  fazer o questionamento que 

bem entender como Vereadora e todo o tempo necessário para 

fazer a explicação do seu ponto de vista e seu lado do que está 

acontecendo então não precisa agradecer e em seguida a  

Vereadora diz que faz a questão de agradecer pois alguns 

Vereadores estão me apoiando porque sabem que isto não é 

verdade  e dizer também que estão fazendo a minha caveira  

dentro da Prefeitura porque várias pessoas que são meus amigos 

me contaram mas falar mal de mim e dizer que estou inventando e 

como disse diversas pessoas me contaram que o próprio Executivo 

chamam algumas pessoas e dizem que estou falando mal de 

pessoas pela cidade sendo pessoas que nem tenho contato então é 

muito feio o que está acontecendo e vou procurar os meus direitos. 

Continuando a palavra livre o Vereador Luís Antônio pede a palavra 

e diz que a Vereadora Regina disse que ele quer fechar a escola e 

não foi isso o que citado pois eu  disse que estive lá olhei o prédio e 

realmente o prédio não tem condições de funcionamento mas que 

conversando com os pais daqueles alunos eles e eu disse o 
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seguinte vou tentar reformar esta escola sem parar o projeto 

porque da forma que você pediu teria que para o projeto e isso eles 

não querem mas eu não quero fechar o projeto pois você fez um 

pedido ao Prefeito e ele teria que  parar o projeto porque ele não é 

da cidade de Águas da Prata e sim de Poços de Caldas e agora irá 

mudar o projeto para Minas Gerais e os alunos de Águas da Prata 

irão vir para a cidade mas estávamos fazendo uma coisa na 

simplicidade parta  poder reformar um prédio e eu já tinha 

conseguido parte desta verba e só faltava a parte do pedreiro mas 

infelizmente vou até perder porque ele passou para outro setor mas 

eu não quis falar do seu nome mas citaram lá que a Regina pediu 

aqui na Câmara que o Prefeito desse explicações sobre o prédio, 

que desse explicações se o prédio estava em condições e na 

realidade não estava em condições de uso mas para atender as 

pessoas do bairro e em nome da população do Bairro que nos pediu 

para não fechar o projeto, ele não pode parar e eu não quero que 

ele seja fechado de maneira nenhuma  mas agora se você está indo 

pelo lado pessoal não pois acho que muitos requerimentos  seus eu 

aprovei e isto eu não sei o porque  esta desavença está 

acontecendo e acho que não somos crianças, você sabe como 

penso  e eu conheço a sua muito bem mas está tendo uma coisa 

mais para particular e não sei o porque. Em seguida o Sr. 

Presidente pede permissão para interceder pois tenho ouvido tanto 

o Sr. como a Vereadora Regina a respeito da fala inicial do Sr. Luís 

na última sessão e a indignação dela e acho que as vezes 

expressamos mal, usamos palavras erradas e acaba dando a 

entender não aquilo que queríamos falar então peço aos 

Vereadores tanto a Vereadora  Regina quanto o Vereador Luís que 

não entrem em atrito por conta disto pois vocês se conhecem há 

muito tempo e a amizade de vocês deve prevalecer não só para 

vocês mas também para o bem da sociedade  pois vocês são muito 

populares na cidade e a união de vocês e o entendimento só irá 

trazer benefícios para a cidade, então o certo é reconhecer se falou 
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alguma coisa errada, pedir desculpas se falou alguma coisa errada, 

se fez ou deixou de fazer mas que a gente possa caminhar nos 

assuntos e entrar em um acordo pois acredito que embora a cidade 

seja pequena e cada um tem um lado politico a gente  não pode 

perder a afinidade e a amizade construída durante uma vida então  

solicito aos Vereadores que atentem aos procedimentos deste 

assunto e as questões pessoais vocês tem total  autoridade em 

dado momento poder conversar e se acertarem e torço para que 

isto aconteça e a cidade quer que isto aconteça porque nossa 

função aqui é a mesma independente de partido, time, religião 

então quanto mais mantivermos um consenso  será bom para todos 

então este é meu pedido pessoal aos dois Vereadores e falei tanto 

para ela como para o Sr. Luís então este é meu pedido. 

Continuando a palavra livre em explicação pessoal e ninguém mais 

querendo fazer uso da mesma o Sr. Presidente  dá por encerrada a 

presente sessão e convoca os Sres. Vereadores para uma sessão 

extraordinária que se realizará dentro de cinco minutos para 

discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo  06/17 de 

autoria do Vereador Luís Antônio Nascimento da Fonseca que 

“Dispõe sobre homenagem a  Sra. Ana Paula Ricardo Teodoro Lopes 

em comemoração ao dia 20 de Novembro “Dia da Consciência 

Negra”, Projeto de Decreto Legislativo  07/17 de autoria da 

Vereadora Regina Helena Janizelo Moraes que “Dispõe sobre 

homenagem a Sra. Monica Salustiano em comemoração ao dia 20 

de Novembro “Dia da Consciência Negra”, Projeto de Resolução 

10/17 de autoria do Vereador Fabio Ferraz de Campos que “Dispõe 

sobre a criação de gratificação a ser paga ao Servidor da Câmara 

Municipal da Estância Hidromineral de Águas da Prata designado 

para exercer a função Controle Interno da Câmara Municipal e dá 

outras providências’, e convoca também os  Srs. Vereadores para a 

próxima sessão ordinária que se realizará no dia 10.11.17, e para 

constar eu, Wanderson Fernandes de Freitas Diretor Administrativo 

escrevi a presente Ata.  

http://www.cmaguasdaprata.sp.gov.br/
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